

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Jueves 25 de Junio de 1.930

Número 23.064

Para el señor Alcalde

Somos así: algo, o quizás, muy pesados. Será temperamento, o deseo de servir a nuestra patria chica, ya que no podemos con otra cosa, con la insistencia. Hoy volvemos a llamar la atención de su señoría, con unos ruegos que le hicimos la semana pasada, referentes a la urbanización de la Avenida María Cristina. Ya en esos ruegos le expusimos algunas de las mejoras que se podrían realizar en ella sin grandes dispendios para el Erario municipal. Si la situación de éste fuera boyante, nosotros le pediríamos que, comenzando desde la terminación del puente de las Almadravillas, hasta el mismo Zapillo, se expropiaran las casucas y se hiciera una gran calle. Tal vez algún día se realice este pensamiento; pero fiel a nuestro deseo de no fantasear, hemos de pedir lo que buenamente se pueda llevar a cabo.

Por tanto, nos concretamos ahora a solicitar la construcción de aceras, y si los propietarios, a quienes se debe obligar, no lo hacen tan pronto como se necesita, por lo menos, que provisionalmente se arreglaran por cuenta del Municipio, con unos cuantos carrros de tierra de las canteras, haciéndoles un afirmado. Porque nos figuramos lo que va a suceder: su señoría va a obligar a los propietarios a que las construyan, y éstos van a invertir el mismo tiempo que han empleado algunos de los propietarios de la calle de la Estación, y en esta época verán que los peatones van a ir por aceras que no son tales.

Otro más. Parte de esa avenida se estrecha sensiblemente por la Estación de Sierra Alhamilla y por otra concesión del Embarcadero Segundo Alquife. Es necesario, pues, pedir la cesión de esas fajas de terreno, para que la Avenida sea en ese paraje lo que debe ser. Ocurren en España cosas verdaderamente incomprensibles. La concesión de ese ferrocarril se hizo con arreglo a determinadas condiciones, y una de ellas, la de que se caducaría la línea y pasaría a ser propiedad del Estado en el momento que se paralizara el tráfico de esa línea. Llevamos no meses, sino años, con el tráfico paralizado, y hé aquí que todavía no sabemos si la línea y Estación

es del Estado, o por qué motivo continua siendo de la Empresa constructora. Y es por esta razón por la que se pide al Estado dicha cesión, y contesta que informe la Empresa, y ésta se niega a dicha cesión. Esto es, pues, lo que hay que aclarar, repitiendo estas gestiones para conseguir la cesión, con la cual en nada se perjudicarían los terrenos de la abandonada Estación, pues su merma sería recompensada por dar a una espléndida vía en vez de una calle estrecha.

Y hay que deslindar estos campos de una vez, porque si no se va a conseguir nunca el ensanche de la Avenida por medio de una concesión, había que pensar en la expropiación forzosa; todo menos cruzarse de brazos y esperar a que este proyecto de Avenida no tenga la anchura necesaria y que vaya transcurriendo el tiempo estérilmente, sin lograr dar cima a este proyecto de tener junto al mar una linda Avenida que sea encanto de propios y extraños.

Bien quisiéramos que se realizara esta hermosa idea de una sola vez; pero, precisamente, haciéndonos cargo de que esto no es posible, lo menos que podemos aspirar es que se vaya acometiendo poco a poco. Ya hemos conseguido lo principal, aunque ello sea poca cosa; esto es, que se comience merced a la cesión hecha gratuitamente de los terrenos por su propietario señor Naveros, y al afirmado hecho por la Diputación. Bien poca cosa es la que pedimos ahora; el arreglo o la construcción de las aceras, puesto que el encintado está hecho, y sobre todo ver la forma de llevar a cabo el ensanche de esa vía con la cesión de esas dos parcelas ocupadas por la Sociedad Alquife y la Estación de Sierra Alhamilla, parcelas que no son muy extensas y que sin embargo darían mayor hermosura a la iniciada Avenida, y si esta cesión no es posible, que todo es posible cuando en ello se pone una buena voluntad, por lo menos intentar entonces el expropiarlas. Es necesario, en primer término, saber a quién pertenece la Estación y línea de Sierra Alhamilla, si al Estado, porque ya hay motivos sobrados para su caducidad, o a la Empre-

sa minera, que tiene suspendido el tráfico desde hace tanto tiempo. Es una mejora en la cual no hay que emplear sino voluntad, para que poco a poco se vaya realizando ese deseo de tener junto al mar un hermoso paseo que nos conduzca a la zona levantina, donde dentro de muy poco se comenzará a construir la Ciudad Jardín, y es natural que si con esta gran mejora no se grava ni un sólo céntimo al erario municipal, por lo menos se contribuya a la urbanización y embellecimiento de esos parajes tan abandonados hasta aquí.

Nosotros hemos de seguir ma-

chacando sobre este tema, hasta que veamos que se presta la debida atención a esta gran reforma, y desde Aguadulce hasta Cabo de Gata constituya un lindo paseo cerca del mar, que pregone que no somos indiferentes a esas bellezas naturales de la zona marítima que todos los pueblos costeros fué siempre considerado como lo más digno de urbanizarse. Mientras no veamos este ideal realizado, nuestra incansable pluma no cesará hasta el total conseguimiento.

Número de ocho páginas

Recuerdos de ayer

Los juegos florales y su historia

El culto a la belleza y al talento no precisa fechas fijas para rendirles la pleitesía merecida, pero diríase que con los brates de la primavera y la jocundidad del verano, el homenaje a ambas cosas se exacerba desde tiempo inmemorial y sirve de justificación a las fiestas galanas que en estas épocas del año casi siempre se han celebrado.

Por ello habida cuenta de esta coincidencia, queremos dedicar este trabajo a historiar los juegos florales, fiestas de galanura y homenaje a la belleza y al talento, exaltados con pasión a través de los siglos y de las razas.

«Flora», era entre los griegos la diosa que presidía las flores y los jardines. Según la leyenda, casó con «Cefiro» y éste le otorgó dicha hegemonía, conservándola eternamente joven y lozana. Los griegos llevaron el culto de la Diosa a Etruria y fué adorada en Roma, sobre su trono de flores, cerca del Capitolio donde se instaló Tracio el rey de los sabios L. y Marco Publicio, establecieron en honor de la divinidad unos juegos que se celebraron en Roma los años 415, 515 y 525.

Estos juegos se celebraban en tiempos de gran esterilidad, o cuando los libros de las Sybilas lo ordenaban, pero habiendo ocurrido una gran esterilidad el año 580, el Senado, para aplacar a la Diosa, dispuso que se celebraran todos los años el 22 de Abril y más tarde también, el 1.º de Mayo.

Estos juegos en honor de Flora, se celebraban de noche, en el recinto de un palanque cerrado que se formaba en la Plaza Patricia

y allí se cantaba y se bailaba dentro de la mayor honestidad.

Aca Laurencia, célebre y pública cortesana de extraordinaria belleza, conocida con el sobrenombre de Flora, falleció, y en su testamento dejó al pueblo de Roma todo su patrimonio. El pueblo agradecido, instituyó con aquellos bienes una fiesta en honor de la cortesana, juegos que no tardaron en confundirse con los primitivos.

Pero como les presidía el recuerdo de la impura, entrañaban el escándalo y el desorden. En ellos se entonaban los cánticos de las fiestas de Priapo y de las orgías de Baco, y las cortesanas se presentaban completamente desnudas bailando al son de las flautas.

Aunque el censor Catón abominó de tales excesos, no fué atendido por nadie y durante mucho tiempo, el impudor presidió estas fiestas a las que acudía la nobleza romana sin rubor alguno. Los galos, imitaron a sus conquistadores en casi todas sus fiestas, pero, menos relajados y de espíritu más religioso, las despojaron de su parte libertina y obscena.

Así, al celebrar por Mayo en el «Aimai» o Ateneo de León, las fiestas dedicadas a Flora, en éstas prevaleció un ambiente noble y honesto.

Sus juegos eran casi siempre atléticos, aunque también los había literarios. De los premios otorgados en estos certámenes, no se tiene noticias, pero si de los castigos que no podían ser más denigrantes. Cuando a juicio del jurado nombrado al efecto, un poeta hacía una composición mala, es-

taba obligado a borrarla con la lengua delante de todos.

Con más o menos decadencia, estos nobles juegos en que el culto a la poesía era tema primordial, se fueron sosteniendo hasta que la pobre Europa cayó pulverizada bajo los rudos y aplastantes casos de los bárbaros invasores.

Después de un lapso de varios siglos, en que la poesía, unas veces convertida en bárbaro canto de guerra, otras en bucólica pastoral, otras en romance simple y otras en canto de paz y de amor según el criterio de los bardos galos, cántabros y bretones, a los trovadores provenzales, los juegos florales hacen su aparición cerca de España, implantándose en Tolosa hacia el año 1525, según curiosa acta de la Municipalidad de dicha localidad, que copiamos a continuación y dice así:

«El día de todos los Santos del año anterior 1525, siete caballeros de esta ciudad, amantes de las bellas letras, reunidos en un jardín del arrabal de San Esteban, resolvieron invitar por medio de una carta circular a todos los trovadores de las cercanías que quisieran venir a esta ciudad el primero de Mayo del siguiente año, prometiendo dar una violeta de oro de premio al que recitase los mejores versos. Escrita esta carta en rimas provenzales, según se inserta en este registro, fué remitida a todas las ciudades que hablan la lengua d'Oc. Los siete caballeros de que se ha hecho mención, se llaman Bernardo de Panassac, Damoiseau, Guillermo de Lobra, Verenguer de S. Plancet, Pedro de Mejanassere, Guillermo de Contaut, Pedro Baraignon y Bernardo Oth. Amantes los capitulares de esta Villa de las bellas letras, acordaron en su consejo municipal que se ejecuta se este certamen, no solamente este año, sino todos los sucesivos en semejante día. En virtud de la iniciativa, vinieron para el día señalado un gran número de trovadores; el primer día de Mayo en que se juntaron, en las casas capitulares, se empleó en oír los versos que recitaron los trovadores; el siguiente día se examinaron las composiciones por los siete arriba dichos, y además por dos capitulares, y el tercer día que es a la fecha de la Santa Cruz, después de haber oído misa, se adjudicó el premio delante del público, al trovador Arnaud Vidai, natural de la ciudad de Casteldary, por un poema que había recitado en honor de la Virgen Santísima».

En las mismas actas correspondientes a este día se hace constar también «que a fin de dar una forma académica a esta reunión, se creó un canciller y un bedel; el primero debía poner un sello a las poesías premiadas, y el bedel, que hacía de secretario, estaba encargado de escribirlas en un registro particular».

Desde entonces, los siete caballeros que iniciaron el certamen, tomaron el nombre de «Mantenedores», y quedaban encargados de

conservar en lo sucesivo la organización de esta fiesta.

Treinta y dos años más tarde se encuentran en las actas de la Municipalidad de esta ciudad datos sobre la fundación de unas leyes llamadas de amor, con el aditamento de otros dos premios, consistente, el segundo en una «zarzosa de oro» y el tercero, en una «candela» o maravilla del mismo metal, ordenando que el que ganase la violeta, podía exigir se le nombrase bachiller y el que alcanzase el alto honor de ganar los tres premios, fuese nombrado si lo pedía, doctor en «Gaya Ciencia».

Al poeta más digno, se le adornaba con una corona de laurel, denominándosele amante fiel de la «Corte de Amor», recibiendo la corona de manos de una dama.

Los títulos conquistados por los ganadores eran extendidos en versos, refrendados con el sello del canciller, dándosele el nombre de «joyas» a los premios.

Todo el formulario de estos juegos, con sus leyes, modo de otorgar los premios y ceremonia de entrega, constan en el Ayunta-

miento de Tolosa, escrito en versos provenzales.

Los poetas premiados tenían derecho a votar en juegos sucesivos y esta tradición alcanzó muchos años de esplendor en Tolosa, pues en el año 1687 todavía se expedía el título de canciller por el Ayuntamiento de esta localidad, obteniéndolo en dicho año Mr. Gaspart de Fiebet.

Al margen de esto fueron formadas varias academias de juegos florales en Tolosa, y en 1694 el Gobierno francés aprobó la Academia de los Juegos Florales, que adquirió gran renombre y esplendor.

En España, propiamente dicho, la introducción de los juegos florales se debe, según unos, a don Juan I de Aragón, a instancias del marqués de Villena, y según otros, tiene raíces y antecedentes más añejos. Sea como fuere, cabe suponer que su arraigo en Tolosa sería el augurio de la intromisión en los reinos de Aragón y Castilla de esta fiesta galana, en la que se «endía pleitesía no solo al talento sino a la belleza femenina.

FIDEL PRADO

SOBRE UN PAISANO

La importante revista hispánica «La Raza», que quincenalmente ve la luz pública en Madrid, en su última edición que llega a nuestras manos, encontramos el siguiente artículo que con muchísimo gusto reproducimos, por tratarse de un preclaro almeriense que lejos de su Patria escaló las altas cimas de la gloria como premio a su valor personal.

Firma el artículo que sigue, el notable literato, también estimado paisano nuestro, don Juan López Núñez:

«Cuarenta años. La edad del éxito o de los éxitos, según Marañón, juicio que nos halaga también a nosotros que tenemos esos mismos años, y llenos de optimismo pensamos y suponemos que estamos en la hora del triunfo de nuestra vida.

Estas reflexiones y otras que dejamos para más tarde, son las que nos hacemos oyendo a don Juan Millet Jiménez, nuestro docto interlocutor que, de la misma edad nuestra, nos habla de sus planes, proyectos y propósitos con un entusiasmo y una jovialidad que son signos inequívocos de juventud y energía.

—Mi vida literaria la conoce ya me dice—. Precisamente tras currieron juntos los primeros años de nuestra existencia en aquella tierra almeriense de «casta zurra y de biasón latino». Nuestra formación espiritual e intelectual tiene tanto de común que no necesito hacerte un relato de ella. Sabes demasiado cuáles fueron mis lecturas, mis aficiones y mis deseos. La literatura clásica española fué mi ilusión y después la latina y la universal.

—Ya lo sé. ¿Y qué más?

—Que estudiando y estudiando he pasado toda mi vida y pienso pasarla para recreo de mi espíritu,

que en esos estudios hallo el descanso que me producen otros trabajos, pues no debes olvidar que además de mi profesión de catedrático soy abogado en ejercicio constante en aquella hospitalaria República Argentina, donde puedo asegurarte que es donde me he formado verdaderamente y donde he llegado a realizar mis sueños. ¡Ser catedrático, y catedrático de Literatura española! Esto, que me parecía una alegre ilusión de mi espíritu, se ha realizado afortunadamente, proporcionándome el plan de difundir por medio de la enseñanza el amor a nuestras letras y, sobre todo, a nuestro idioma, base fundamental de todas mis preocupaciones en estos momentos en que se olvida o se pretende olvidar la fuerza que tiene un pueblo cuya lengua hablan millones de hombres unidos por este vínculo tan poderoso y tan firme. Ir contra este idioma es tan doloroso como ineficaz, pues, por encima de todo apasionamiento, de todo sectarismo y de toda ideología partidista, se halla la fuerza incontrastable de estos hechos, que aquí en España no veis con la claridad debida, porque estáis demasiado dentro del problema para juzgarla serenamente. Hay que alejarse un poco para contemplarla a la distancia necesaria y darse cuenta de la realidad, que tiene más elocuencia que todas las afirmaciones que se quieren o se pretenden hacer, prescindiendo de que las minorías, por muy poderosas que sean, siempre tienen que supeditarse a la conveniencia de la generalidad.

—¿Cómo ves la literatura española contemporánea?

—Lleno de satisfacción y orgullo, pues observo que hay un renacimiento del espíritu español

que culmina en todas las manifestaciones literarias e históricoliterarias. Se escribe y se publica mucho y bien. El periodismo español contemporáneo es algo admirable y grande, lo mismo que las Casas editoriales que actualmente funcionan, y orientándose en un sentido moderno, están a la altura de las mejores de todo el mundo. Los estudios clásicos tienen un gran número de aficionados y devotos y una serie gloriosa de cultivadores, cuyos nombres no te enumero por no incurrir en omisiones que para mí serían muy lamentables. Los editores ya no se asustan por la publicación de obras que antes sólo tenían un número reducidísimo de lectores y entusiastas. La Bibliofilia se extiende y con ella la afición a nuestra Historia. El esfuerzo de nuestro don Marcelino no fué estéril ni baldío. Dijo una cantidad de discípulos que, siguiendo su alto ejemplo, continúan su gloriosa e impercedera obra.

—¿Y qué preparas ahora?

—Libros de erudición, de investigación, de estudio; libros que pienso dejar publicados antes de mi regreso a Buenos Aires y antes de incorporarme de nuevo a mi vida de catedrático de Literatura española en la Universidad de la capital de la gran República Argentina, a quien tanto debo y quiero.

El resto de nuestra conversación careció de interés periodístico. Son cosas íntimas las que hablamos, relacionadas, como es lógico, con el esfuerzo realizado por Millet Jiménez para llegar a su cátedra. Y aquí hacemos punto, satisfechos de haber puesto en comunicación al lector con este hombre jovial, optimista y triunfador, que, lejos de España, es un feliz cultivador de nuestras letras y un hombre de tan buen gusto que ha tenido el plausible acuerdo de no hacernos «bordar el consabido tema del hispanoamericanismo, ya tan desacreditado.

AL PASAR

GARDENIAS Y ORQUIDEAS

Corinne Griffith es hoy la orquídea de Hollywood. Nadie habla de Corinne sino en ese término idealizado del pensil. Y la orquídea hollywoodense, demasiado sensitiva para resistir aún el incienso de la adoración, se recoge en su apoteosis sobre su cáscara corola y nos dice que se va.

Quiere morir en orquídea.

Gloria Swanson aspira a ser la gardenia de Cinelandia. Llama a un periodista, hunde su nariz respingona y pizpireta en los albos pétalos de la flor y dice que le saquen una fotografía. Más tarde se presenta en los incandescentes con un vestido negro orlado de gardenias. No gardenias naturales, que se habrían calcinado en el calor casi tartáreo del estudio, sino gardenias artificiales. Pero las flores, al accionar la artista, producen un crujido sordo que se interpone a manera de estático en el proceso del filmado.

El director se inquieta y dispo-

ne que las gardenias desaparecan incoherente. Gloria se niega a trabajar sin las flores. Siguen unos minutos de conferencia, tras los cuales el atrevido preve como por ensalmo unas gardenias hechas de terciopelo que no producen ningún ruido alguno.

¡Hurrah! La estrella sigue interpretando su papel, se le dobla el sueldo, el director y todo el mundo habla ya de la gardenia de Hollywood que meramente conocíamos con el nombre de Gloria Swanson.

F. P.

Para las fiestas de Agosto

Ayer tarde se reunió la Comisión de Festejos del Ayuntamiento, acordando aceptar como cartel mural anunciador de los de agosto próximo, el boceto ofrecido por el artista almeriense señor Salmerón Pellón, y para los programas de mano, el presentado por el pintor almeriense don Rafael Guerrero.

El Ministro de Marina ha contestado a la Comisión de Festejos que a su debido tiempo se organizará el servicio de los buques de guerra, de manera que puedan dos de ellos permanecer en nuestra bahía durante los días de feria.

Se han recibido proposiciones de la cuadrilla bufa Llapisera, Charlot y Bombero y Banda torera El Empastre, para actuar en la plaza de Toros en un festival nocturno durante un día de la feria de Agosto.

El industrial almeriense don José Fornieles Navarro ha visitado a la Comisión de Festejos para rogarle que el día que se señale para dar a los hospicianos una comida y repartirles juguetes, se acepte que les obsequie con bolsitas de caramelos. La Comisión ha aceptado el ofrecimiento.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Esta noche habrá una sola sección, a las 10, en la que debutará la notable agrupación Espectáculos Peón, y de la que forman parte la bellísima vedette Luisita Esteo, la afamada cantadora de flamenco Niña de Castro, el genial bailarín excéntrico Tito, y la pareja de bailes modernos Hermanas García.

En Hesperia

Hoy se proyectarán las siguientes películas: «Diario Metro Goldwyn número 52» y «Rie, payaso, ríe...».

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 25.

Berenguer en Palacio

Es a mañana estuvo en Palacio el Presidente del Consejo de ministros.

Al salir el general Berenguer dijo a los periodistas que su visita había sido motivada por cumplimentar al príncipe de Asturias, que había regresado de Sevilla muy satisfecho de su expedición y de las atenciones recibidas del pueblo sevillano.

También dijo Berenguer que según las noticias recibidas de Sevilla se podía dar por solucionada la huelga, pues hoy habían reanudado el trabajo muchos obreros.

Después, en tono humorístico añadió que en modo alguno debe darse importancia a los sucesos sevillanos, pues son producidos por las fogatas de verano.

El ministro de Gobernación

Idénticas manifestaciones ha hecho el ministro de Gobernación señor Marzo, respecto a la huelga sevillana, pues todas las referencias son en extremo optimistas.

Dijo que según los últimos telegramas recibidos, hoy reanudaron el trabajo los taxímetros y en los muelles también algunos obreros de la casa Ibarra volvieron a sus diarias tareas. Todo, pues, tiende a la normalidad.

El Gobernador de Sevilla recibió ofrecimientos para coadyuvar a mantener el orden. Diversas personalidades lo visitaron con dicho objeto.

El señor Marzo muéstrase quejoso de que algunos periódicos hicieran una información que no se ajusta a la realidad, indicando que Sevilla estuvo abandonada en manos de los huelguistas, cuando precisamente las autoridades estuvieron trabajando sin descansar toda la noche para atender a todos los servicios.

Al ser preguntado por los periodistas si conocíanse los promotores de la huelga, contestó afirmativamente, añadiendo que para el completo esclarecimiento ha sido nombrado un juez especial.

Un obsequio

En el ministerio del Ejército recibió esta mañana el Presidente del Consejo de ministros la visita de la señorita Ange-

les González, la cual le entregó un busto que ella había modelado.

Este agradeció el obsequio.

Otra visita

También estuvieron en el ministerio del Ejército con objeto de visitar al general Berenguer, los ingenieros agrónomos jubilados.

Una explosión

Según telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación, en Bilbao ha ocurrido una explosión en los talleres de los Altos Hornos.

De la explosión resultó un obrero muerto y varios heridos, entre ellos algunos graves.

BOLSA

Madrid 24

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72'75
Id. 5% amortizable...	89'50
Id. 4% idem...	78'00
Banco de España...	595'00
Español de Crédito...	431'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	228'00
Londres a la vista...	42'10
Paris idem...	34'07
Dólares...	8'69

PERPEN



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Emiliano Abad Capella,

que falleció cristianamente en Sevilla, el día 12 de Junio de 1930.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores García Abad; sus hijos don Rosendo, doña Dolores, doña María, don Emiliano y don Rafael; hijos políticos doña Gracia Cervantes, don José Roig y don Juan Peregrin; hermano don Rosendo (ausente); su madre política doña Dolores Abad Torres; hermanos políticos, sobrinos, nietos, primos y demás familia,

SUPLICAN una oración en sufragio de su alma.

Todas las Misas que se celebren el sábado día 28 de Junio de 1930 en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, siendo la Mayor a las 10 de su mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma

Los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo, Granada y Sevilla y los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Almería, Madrid y Guadix, se han dignado conceder respectivamente 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas municipales

Las visitas del Alcalde.—Otros asuntos

Al realizar ayer nuestra información en el Ayuntamiento, como es costumbre, visitamos en un despacho al Alcalde señor Haro, el que nos hizo entrega de la siguiente nota, que publicamos para general conocimiento:

Siguiendo el plan que me he trazado, y que ya espuse de visitar los barrios de la ciudad, para conocer sus necesidades y remediarlas en lo que permita el estado económico del Municipio, ayer acompañado del señor Arquitecto Municipal, visité la barriada del Cabo de Gata y pude apreciar el estado de abandono en que se encuentra, que es parecido al que encontré en el Alquian y Cuevas de los Medinas, que dá idea de que estas barriadas no forman parte de Almería por la falta de atención que han merecido. Dicha barriada se encuentra sin alumbrado alguno, habiendo desaparecido hace muchos años unos faroles de petróleo que servían para que las calles no se encontrasen completamente oscuras, como ahora lo están, siendo imposible el tránsito por ellas de noche y dando lugar la obscuridad que reina á que, siendo la principal ocupación de sus habitantes la pesca, cuando tienen que regresar de noche, se dá el caso frecuente de extravío de las embarcaciones, por no poder orientarse. El agua, que es de pozos de malísima calidad y aun esta, por haber pocos y de propiedad particular, tienen que comprarla la mayoría.

Todo esto es indispensable remediarlo y atender en sus justas quejas á los referidos vecinos de aquel barrio.

He de seguir la tarea que me he impuesto, que es el cumplimiento de un deber del cargo con que me honro, me impone; pero es necesario que cada teniente de Alcalde en su distrito y puesto que tienen la delegación que se les confirió, hagan lo propio y de este modo, viendo por sí mismos las necesidades que hay, me auxilien eficazmente con su celo, inteligencia y consejos, pues yo estoy seguro que nada de esto les falta y aunque es cierto, como algunos periódicos han dicho, que no asisten todos á las sesiones, y aun que éstas no se celebran en primera convocatoria, más creo puede achacarse a una inveterada costumbre que dá lugar a que no solo las sesiones del Ayuntamiento, si no la de muchas Corporaciones, sean pocas las que se celebran en primera convocatoria y con todos sus miembros desde hace muchísimos años; costumbre que yo creo debe desaparecer, y que del mismo modo que hemos celebrado alguna en primera convocatoria se celebren todas, salvo, naturalmente, casos excepcionales y justificados.

En la semana próxima he de convocar el Pleno, para tratar asuntos de importancia, muchos de ellos conocidos ya por haberse ocupado de los mismos la permanente; espero y deseo que a ellos

asistan todos los señores concejales, así como a los que convoque en lo sucesivo, que han de ser frecuentes, sobre todo cuando haya asuntos cuya importancia lo requieran, aunque estos asuntos como todos también pueden ser conocidos y examinados antes por los señores concejales, tanto asistiendo a las reuniones de las Comisiones informativas a que pertenecen, como ejercitando el derecho que tienen por sus cargos, pues la misión fiscalizadora no consiste solo en ir a las sesiones del Ayuntamiento, siendo tal vez más eficaz la que se hace callada y tranquilamente. Además, yo estoy siempre dispuesto para informar y facilitar cuantos datos y documentos quieran mis compañeros de Corporación, con cuya amistad particular, que está muy por encima de las rencillas políticas, me honro.

Para mañana he citado a los señores que componen la Comisión para la redacción de Reglamentos de Empleados, y enseguida se principiará la confección de los Presupuestos, para que con tiempo sean discutidos por el Pleno y no se dé el caso de este año de empezar a cobrar los impuestos en el mes de Junio.

Hoy he firmado y se ha presentado a la Hacienda, el escrito recurriendo del pago hecho por el Ayuntamiento en concepto de utilidades exigidas a los Gestores municipales.

Una cesantía

Don Diego González Bascuñana, gestor de los arbitrios munici-

pales, ha solicitado del alcalde sea declarado cesante el auxiliar de aquel arbitrio José Ruiz Hernández.

Para informar

La Junta de Clasificación y Revisión de Almería ha solicitado de la Alcaldía se le informe si está alistado por alguna de las Secciones de esta capital, en el recambio de 1925, el mozo Francisco Moreno Mellado.

Ingreso por transferencia

El presidente del Circuito Nacional de Firmas Especiales, de Madrid, solicita del Ayuntamiento que durante el próximo mes de Julio se ingrese por transferencia a su cuenta corriente en el Banco de España, el importe del primer semestre de la anualidad en curso, por tasa de 0.50 pesetas por habitante, de acuerdo con el real orden de 10 de Diciembre último.

Carnet de conductor

Por la Comandancia de Sanidad Militar de Valencia se ha remitido al Ayuntamiento un carnet de conductor para automóviles civiles, para que sea entregado al soldado de aquel Cuerpo César Fernández Romero.

De despedida

Ayer estuvo en la Alcaldía a despedirse del señor Haro, el Inspector del Cuerpo de Estadística, don Juan A. Mollá, acompañado del jefe de Estadística de Almería don Juan Guillén.

El señor Mollá marchó ayer tarde a Málaga.

Notas taurinas

Para la novillada del domingo

En el tren mixto de ayer llegaron a Almería los seis novillos toros, pertenecientes a la vacada de don Celso Pellón (antes Campos Varela), que se han de lidiar el domingo próximo festividad de San Pedro, por las cuadrillas de Cantimplas, Rebufina y Carnicerito de Méjico.

Ayer tarde, a las seis, tuvo lugar el desencajonamiento de los seis astados, concurrendo numerosos aficionados.

La presentación de los bichos es buena.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer un juicio oral de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de corrupción de menores.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Absolución

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 2, de 1930, del juzgado de Cuevas, absolviendo al procesado Pedro Muñoz García del delito de lesiones graves, por imprudencia, de que se le acusaba.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 102, de 1928 del juzgado de Gérgal, contra José María Herrández y otros, sobre atentado.—Abogado, don Alfredo García Brier; procurador, don Antonio Rueda.

Señalamiento para mañana

Sección primera. Vista de causa número 238 de 1929 del juzgado del distrito de San Sebastián, contra José López Vicente y otro, sobre hurto.—Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Pascual Roda.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1890
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de O. C.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Tarta de manteca. Roscos de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal
Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

EBANISTAS

NOGAL SATEN, por partidas, a precio de ganga, casa Viuda de Angel Pastor.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Plaza de Toros de Almería



Grandiosa y extraordinaria novillada para el día 29 de Junio de 1930

6 HERMOSOS NOVILLOS-TOROS 6

de la acreditada ganadería de Don Celso Pellón, (antes Campos Varela)

ra soaitaulvaopie, (tes mdores

CANTIMPLAS, REBUJINA Y
CARNICERITO de Méjico

Sombra: Ptas. 5'50.

So: 3 Ptas.



Línea Ybarra y Compañía,
S. en C.--Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El magnífico moto trasatlántico

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

VISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero	Peetas	557'50
Medio billete.	"	282'50
Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.		
Se forma á su consignatario, a LUIS GAY P. DILLA.— lme ia.		

Instrucción pública

En espera de resoluciones

Está el Magisterio primario aguardando la solución de varios problemas que le afectan muy directamente y que según informes van a resolverse en estos días. Uno de ellos es el de las oposiciones restringidas a plazas de superior categoría; otro, el reparto de las cantidades del presupuesto, con destino a la creación de nuevas plazas en el escalafón, y que el Magisterio ha pedido reiteradamente se distribuyan en las cinco primeras categorías, por entender, primero, que cuando se promulgó el Estatuto que regula la referida distribución de plazas no eran las mismas de hoy las categorías que existían en el escalafón, y segundo, que con la creación de tantos miles de plazas en la última categoría cada vez se deforma más el ya anómalo escalafón.

También se espera el reparto del medio millón de pesetas para mejoras del segundo escalafón, y sobre todo lo que más se anhela es la resolución final en el asunto de las oposiciones a ingreso, si bien parece que esta solución no se conculca tan pronto como se desea. Confiamos en que antes podremos dar cuenta de las otras.

Algún otro asunto de carácter local atrae la atención del ministro y Director general, que esperamos se resolverá a gusto de los interesados.

Oposiciones al Magisterio

En la «Gaceta» del 21 del actual aparece la lista de opositores aprobados en el número 907 hasta el 1082.

Cerrida de escalas

Se ha dispuesto que la vacante que por excedencia dejó don Ricardo Fernández de Velasco, catedrático de Derecho de la Universidad de Murcia, en la sección novena del escalafón, la ocupe sin número don Mauro Miguel Romero, continuando excedente voluntario y con número don Gabriel Franco y López, de la Universidad de Salamanca, con el sueldo de 8 000 pesetas, y que don Antonio Gallego y Burín, de Filosofía, de la de Granada, pase a disfrutar el sueldo de 7 000 pesetas.

Ambos ascensos lo serán con fecha 6 del actual.

BIBLIOGRAFÍA

LIBROS RECIBIDOS

«Natacha»

Luisa Carnés es la mejor novelista joven, el nombre femenino de más vigor y mayor contenido. Gracias a esta novela que acaba de publicar. Caso curioso y poco corriente el de un autor que alcanza un triunfo total con su primer libro grande.

Antes había publicado un volumen de cuentos, de narraciones cortas, titulado «Peregrinos de Calvario». En este libro apunt-

ta un gran temperamento de artista y una exquisita alma de mujer.

Pero «Natacha» es más, acaso demasiado. De pronto se revela en sus páginas un acierto de visión y presentación de personajes que recuerda las mejores páginas de los grandes maestros plenos de ansiedad cordial, de afán por buscar el espíritu y el anhelo de la Humanidad. Tiene algo de Balzac y Dostoyewski, de Galdós, de Baroja. Vigor de descripción que se une a una fuerte tristeza metafísica, para encontrar verdaderos tesoros de realismo, extraño en nuestra época de deshumanización, y cada día más necesario por más escaso.

Todo esto aparece al exterior bajo una forma que deja aparecer chispazos geniales de vez en cuando, con un estilo formado del todo. Y como nota dominante hay en «Natacha» una dulzura desentendida y trágica de pura estirpe semita. Desgarrada nostalgia que huele al desierto y tiene sabor de eternidad.

«Pilar Guerra»

En la colección «La Novela

Amarilla», y con el número 3, ha publicado esta obra, cuyo autor G. Díaz Canejo, se muestra como literato de primera fila.

Pilar, muy niña aún, quedó huérfana sin otro arrimo que el de una vieja sirvienta. El patrimonio era tan exiguo que ésta tuvo que pasar mil penalidades para sacar adelante a la chiquilla. Pero ella era muy lista, y tras un periodo de aprovechados estudios consiguió lo que más caro había de sus esperanzas: ser maestra.

Y ahí la tenemos, instalada con su entrañable ama en un risueño pueblo que arrullan las ondas del Cantábrico, rodeada de caras rosadas y sonrisas infantiles.

Pero está escrito que el porvenir de la angelical pedagoga, que tiene el alma alegre y el pensamiento feliz como sus discípulas, no está destinado a deslizarse con la placidez de aquel ambiente que la rodea.

El hijo del Alcalde, futura gloria del Arte, requiere de amores a Pilar, y ésta le corresponde con ilusiones de un alma cándida perdidamente enamorada. Pero el padre del joven escultor, tipo pinto

resco del cacique arbitrario e ignorante de población, que estima en poco una muestra rural, quiere alejar lo que considera una plaga para su hijo; consigue que lo Junta disponga su traslado a otra población, ante la indignación de todos que idolatran a la educadora de sus hijas.

Para la huérfana empieza entonces un doloroso via crucis.

La narración es un modelo de prosa sutil y espontánea, las imágenes surgen definitivas con vigorosos rasgos y matices revelando en conjunto un poeta de exquisita sensibilidad y uno de nuestros mejores novelistas.

«Historia del fútbol en España»

Pocos libros hay tan interesantes y populares como esta breve y apasionante monografía que abarca todas las facetas españolas del grande y simpático deporte.

«Del campo de Marte romano al de Lamiako bilbaino pasando por los de la rubia Albión». «Del campo de Lamiako al de Matalla, pasando por los de la Moncloa 1895 1930». «El fútbol español en el extranjero». «Los diablos rojos y el paraíso perdido». «Veinti cuatro victorias y solo cinco derrotas». «Algunas otras hazañas de nuestras internacionales», son los títulos de las partes que componen este libro.

En las páginas de la obra se estudia además detenidamente la situación actual de los Clubs; el problema de los campos (campo improvisado, estadio, futuras ciudades de los deportes); federaciones, uniones y ligas; los árbitros. Todo el fútbol con todos los detalles. Entiendo lo histórico a lo actual.

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Teresa Gallego Casas, Encarnación García Reygaza, Arturo Jiménez Cruz y Rita Peña Fuentes.

DEFUNCIONES.—Soledad Espinosa Gil, Francisco Marcos Ramón e Isabel Sánchez Moya.

MATRIMONIOS.—Valeriana Gil Ledesma con Enrique Weswood Walle.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Serafin Andújar López y María de los Angeles Godoy Rollón,

DEFUNCIONES.—José Santiago Torres, de 8 días, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

SE VENDEN

tres casas lindando con la playa, á cinco mil pesetas cada una, y otras cuatro a espaldas de éstas á dos mil pesetas. Para tratar: Luis García Romero, Real, 44—Almería

Lea usted
«La Crónica Meridional»

Gran Hotel España DE LANJARON

Ha quedado inaugurada la presente temporada en este Balneario viéndose con tal motivo concurridísimo el HOTEL ESPAÑA, que sigue siendo preferido por toda la colonia de Almería. Miles de metros de jardines. Hállase situado a 50 metros del Balneario, con espléndida terraza y agua corriente en todas las habitaciones. Gran confort. En el mismo hotel existe una consulta médica a cargo de un reputado Doctor.

Pensión completa DOCE pesetas



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto Re Rica o R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriquel R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A., Mauria, 5.

Sanatorio Quirúrgico

de los doctores

J. ESTEBAN NAVARRO, Oto-rino-laringólogo.

M. GOMEZ CAMPANA, Cirujano.

S. DE TORRES, Tocólogo y Ginecólogo.

Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos.

Habitaciones independientes para los operados, de 1.ª 2.ª y 3.ª clase.

Salas de visitas y para estancia de los operados

Paseo de San Luis, 6.-ALMERÍA. Teléfono, 380

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 25.

Lo que dice Berenguer

Al visitar los periodistas al general Berenguer, hizo éste declaraciones sobre la entrevista del Rey y el exministro señor Alba.

Dijo que casi todas las declaraciones hechas en esa entrevista, por anticipado las calcoó Alba en el documento publicado con su firma en la prensa de Buenos Aires.

Estima a Alba sincero y completo, y desearia francamente que se formara un núcleo izquierdista tal como parece intentarlo Alba, encaminado a aceptar el poder.

El tiempo se encargará si son posibles las aproximaciones o por el contrario si por dificultades insuperables no se realiza. Seria de lamentar esto último, pues indicaria claramente que los españoles no tienen visión clara de la realidad.

Es preciso que España imponga su política en el sentido que viene imperando en toda Europa, en el cual no se pierde lastimosamente el tiempo en discusiones bizantinas ideológicas, olvidando las realidades nacionales.

Diariamente, sigue diciendo, llegan al Gobierno anhelos de los comerciantes, industriales, agricultores y financieros, en cuyos anhelos se traduce que lo principal que desean es orden y trabajo.

Al hablar de que el Gobierno trate de modificar sus planes, dijo que tales rumores no son exactos, pues espera cumplir el programa que se trazó, sin variación de ninguna clase.

Vimos con verdadera satisfacción el resurgimiento de las fuerzas políticas, pero nuestro deseo es que se desenvuelvan con mayor moderación.

Respecto al ambiente actual en Cataluña, dijo que es excelente, pues se advierte un buen espíritu de investigación que de complacernos a todos. Con

ello se demuestra que afortunadamente pasó ya el periodo de las estridencias. Precisamente el último discurso de Ventosa es templado en el fondo; en la forma, es de cordialidad muy digna de aplausos y elogios.

Combinación y conferencia

Hoy se ha firmado una combinación consular que abarca a diferentes poblaciones.

El embajador de Francia ha celebrado una conferencia con el Subsecretario del ministerio de Estado.

Lo que dice Alhucemas

El marqués de Alhucemas se muestra muy satisfecho de la actitud que viene demostrando el exministro señor Alba, pues coincide con cuanto él expuso en diferentes ocasiones.

Ahora como antes, dice que lo que más bien desea es ser soldado de filas en el partido liberal, pues estima que otros hombres más jóvenes y menos gastados, pueden dirigir la nueva política.

Añade que no pierde las esperanzas de que pueda llevarse a cabo ese anhelo de formar una gran concentración de las varias ramas izquierdistas, con gran amplitud, incluso las fuerzas reformistas que siguen a don Melquiades Alvarez.

Está completamente convencido de que aun dentro de las Cortes ordinarias se podrán lograr las garantías eficaces para el régimen parlamentario.

Respecto a la espontánea manifestación que ha hecho el Rey, elogiando la lealtad y probidad de los hombres políticos, dijo que ella servirá para borrar los legítimos escrúpulos de delicadeza que sentian algunos, incluso él, para vivir alojados de Palacio.

Manifestaciones de Guadalhorce

El conde de Guadalhorce dice que no está conforme con las declaraciones hechas por Alba.

No cree que sea el momento oportuno para llevar a cabo

una amplia concentración de las izquierdas.

Por el contrario, estima que se debe tender a realizar una amplia concentración monárquica, incluso de conservadores y liberales, que fuese presidida por el general Berenguer.

Multas extrareglamentarias

En el Consejo celebrado anoche se deliberó sobre el asunto de las multas extrareglamentarias.

El informe emitido por el Consejo de Estado, aconseja se devuelvan por vía constitucional.

Como esto implicaría gran aplazamiento, por tener que esperarse hasta la reunión de las Cortes, se nombró una ponencia formada por el ministro de Fomento señor Matos y el de Gracia y Justicia señor Estrada, para que estudien una fórmula para hacer viable el deseo del Gobierno de dar rápida solución a este asunto.

Sobre un decreto

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, informó en el referido Consejo sobre el decreto relacionado con el tesoro artístico nacional, siendo aprobado por los ministros.

En uno de los próximos Consejos quedará resuelto definitivamente el asunto de este decreto, con el fin de conectar los intereses del Estado por disposiciones que no hieran susceptibilidades y que proporcionen mayores eficacias.

La baja de la peseta

Influenciado por los graves sucesos desarrollados en Sevilla, siguió la baja de la peseta.

Las libras llegaron a operarse a 42'50, aunque luego descendió algo.

Banquete al infante don Alfonso

En el Aereo Club fué obsequiado con un banquete, el infante don Alfonso de Orleans, con motivo de habersele hecho entrega del título de piloto civil.

Actualmente resulta el aviador más joven de España, pues únicamente cuenta 18 años de edad.

El duque de Alba a París

Esta tarde, en automovil marchó a Hendaya el ministro de Estado señor duque de Alba.

Desde este punto seguirá en tren a París.

Un alegato

El periódico «La Nación» publica un alegato para demostrar que es inexacto que en el asunto del ferrocarril de Oitaineda á Catatayud se repartieron 35 millones de acciones liberadas.

Dichas acciones quedaron en cartera.

Escrito de recusación.-Por malversacion

El abogado defensor del señor Serrán ha presentado un escrito recusando al juez señor Bellón, fundado en la enemistad de ambos, como lo revela las manifestaciones que hizo ante los periodistas.

Hoy debía comparecer el señor Serrán ante la Audiencia, para responder de un delito de malversación, por vender la maquinaria que tenia en depósito, perteneciente a «La Correspondencia de España».

Resulta que el señor Serrán no tenía defensor, pues lo era el señor Bergamín, pero éste renunció por ser abogado de la parte contraria en el asunto relativo a los dos millones de pesetas.

Entonces el Colegio de Abogados designó al señor Calvo Sotelo, pero éste no pudo hacerse cargo a causa de un viaje.

Vendedores amotinados

Los vendedores de pescado ambulantes se amotinaron hoy, impidiendo la salida del género del Mercado por haberseles prohibido la venta durante los meses de verano, en virtud de la ley de Sanidad.

Inmediatamente el alcalde celebró una conferencia con el

El ministro de la Gobernación general Marzo, y como éste autorizó la venta quedó solucionado el conflicto.

Choque.-Cuatro heridos

En la calle de Sagasta, un carro dedicado a los servicios militares chocó contra la columna de un tranvía, resultando cuatro soldados heridos.

Fallecimiento

Hoy falleció en esta corte el maestro compositor don Teodoro San José.

La semana última había estrenado en el teatro Calderon, la zarzuela «El abanico de Su Magestad», alcanzando gran éxito.

De aviación

Madrid, 25

Autorización.-Aterrizaje

El ministro del Ejército general Berenguer, ha firmado la autorización para que algunos militares tomen parte en el raid que se va a celebrar de dar la vuelta a Europa.

Noticias telegráficas dan cuenta de haber aterrizado en el aerodromo de Harbourt Grace (Canadá), el avión Cruz del Sur, hoy a las once de la mañana, hora de verano.

La travesía del Atlántico la realizó en 30 horas y 28 minutos, siendo el primer vuelo que se ejecuta de Este á Oeste.

De Provincias

Madrid, 25

En Sevilla ha mejorado la situación

Comunican de Sevilla que aunque siguió la huelga mejoró la situación.

A las siete de la tarde salieron los taxis, y también circularon los tranvías.

El público salió a las calles y se abrieron los comercios.

No se registraron nuevas pederas.

Esta mañana muchas familias de obreros acudieron al Monte de Piedad para empeñar ropas.

Las calles están llenas de basuras, y cuando se intentaba recogerlas lo impidieron los huelguistas

Los servicios del puerto fueron protegidos por la guardia civil.

La familia del niño que re-

sultó muerto á causa de los disparos, quería que el entierro saliera de la casa donde vivía, pero no se accedió á ello.

El niño regresaba de cojer caracoles, cuando le sorprendieron los sucesos.

PERPEN

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media de día . . .	759 8
Temperatura máxima . . .	27 8
Idem mínima	18 8
Idem media	23 3
Idem máxima al sol . . .	37 0
Humedad relativa media . .	71
Evaporación en 24 horas . .	3'8
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	5 1
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 25 de Junio de 1.930.

Al Norte de las Islas Británicas existe una zona de mal tiempo con varios núcleos en el Mar del Norte.

Como perturbación atmosférica de carácter secundario existe hoy un núcleo al occidente de Galicia y otro en estado naciente, al Suroeste de Lisboa, todo lo cual, unido a que en el Mediterráneo occidental también presenta síntomas de que en él se forma otro centro perturbador, hace que el tiempo en la Península Ibérica tienda a empeorar, o sea, muy inseguro.

Sobre América del Norte existe también una gran zona de mal tiempo.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 33° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 10° en Vitoria.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy 19°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido 15°.

Aviso a los aviadores: En el occidente de la Península Ibérica el tiempo empeora rápidamente; mucha nubosidad y viento algo fuerte del Sur.

Aviso a los agricultores: El tiempo será lluvioso y de tormentas en la mitad Occidental de España, aguaceros copiosos en Andalucía y Extremadura.

Aviso a los navegantes: Las costas de Galicia, Portugal y golfo de Cadiz habrá marejada

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos moderados del Sur y tendencia a llover. Centro y Extremadura, vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo a empeorar.

Cataluña y Levante: Vientos flojos variables y tiempo de tormenta.

Andalucía: vientos moderados del Sur y lluvias tormentosas.

Baleares: tiempo inseguro.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Marisedda», de Bi bao, en lastre.

Idem español «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Anboto Mendi», de Alicante, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor italiano «Marisedda», para Batun, en lastre.

Idem «Isla de Tenerife», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «Anboto Mendi», para id. con idem idem.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

« Servicio esmerado y económico »
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

A Madrid

Ayer tarde marchó á Madrid el Gobernador civil señor Fontes Alemán.

Durante su ausencia se ha encargado del despacho el Secretario señor Perez de Santiago.

Por soborno

La Guardia civil del puesto de Purchena, ha instruido atestado contra Pedro López Simón, de 68 años, propietario, natural y vecino de Urracal, habitante en la cortijada de Agua Amarga, como autor del delito de soborno, por haber ofrecido a los guardias la cantidad de cinco pesetas a cada uno, si dejaban sin efecto la denuncia presentada contra el mismo, por dedicarse al cultivo de plantas de tabaco clandestinamente.

El detenido fué entregado al juez de Instrucción de Purchena.

Labrador apaleado

El vecino de la Diputación de Agua Amarga, término de Urracal, Luis Reche Ramirez, ha denunciado a la benemérita que cuando dormía cubierto por una manta sobre unas haces de trigo en el paraje denominado Cañada de las Matas, se presentaron dos individuos propinándole varios garrotazos, que le produjeron heridas en todo el cuerpo.

Como presuntos autores han sido denunciados Máximo López González, de 20 años y Pedro Antonio Jiménez Pintor, de 22 años, labradores.

Los trigos y las harinas

El Gobernador civil señor Fontes Alemán, ha recibido un telegrama del ministro de Economía Nacional señor Wais, acerca de las disposiciones dictadas sobre el comercio de los trigos y sus harinas, que ayer publicamos.

Traslado

En breve, la consulta del doctor especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos, don José Esteban Navarro, será trasladada al Paseo del Príncipe, 61, frente al Circulo Mercantil e Industrial.

Infracción

Por infringir el reglamento para la explotación de los servicios de transportes ha sido denunciada la camioneta número 1.464, de esta matrícula, propiedad de Antonio Martínez García, vecino de Canjáyar.

Subasta de espartos

El día tres de Julio próximo se celebrará en la Alcaldía de Canjáyar, la cuarta subasta de 1.200 quintales métricos de esparto, para el presente año forestal, bajo el tipo de 1.666 posetas, o sea el 50 por 100 menos del que figuraba en el plan del aprovechamiento.

Buen viaje

Para Málaga ha salido en el vapor «Isla de Tenerife», el ingeniero don José Molero Levenffel.

Enlace

Ayer tarde, a las cinco, se celebró en la parroquia de San Pedro el enlace de la señorita Valeriana Gil Ledesma, con don Enrique Weswood Wa le.

Deseamos a los nuevos esposos mil felicidades en su nuevo estado.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón, Guzmán 2.

Le felicitamos

Ha regresado de Granada, después de obtener honrosas calificaciones en las asignaturas del primer curso en la Facultad de Medicina de aquella Universidad, el aventajado joven don Francisco López, hijo del conocido contratista de obras públicas y estimado amigo don Joaquín López Murcia.

Al felicitar al estudioso alumno lo hacemos extensivo a sus cariñosos padres.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

Subasía de fincas

Por los recaudadores auxiliares de contribuciones de la zona de Almería, se sacan a subasta por débito de varios trimestres una finca urbana, propiedad de don Francisco Rueda García, y otra de doña Rosalía de la Cruz Expósito, situadas en la Cañada de San Urbano y en la calle de la Noria, de esta capital.

Débiles Elíxir Callol

Es rápido científico agradable

da Vida y Juventud



Vapores Correos Franceses

De la sociedad Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 7 de Julio de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Julio, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Agosto, de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas a crédito impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**ALSINA
CAMPANA
MENDOZA**

PRECIOS EN TERCERA

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

camarotes especiales de 3.ª clase de 2,4 y 3 literas con un suplemento de 35pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carters en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes, su conignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S. C.)

Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA, Cortina del Muelle, 21 y 23 en Málaga

BLENORRAGIA (Purgaciones)

y todas las graves complicaciones del aparato genito urinario, como son: cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis, etc., del hombre; metritis, vaginitis, anexitis, etc. de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los

Sellos Ossam

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación.

De venta en todas las farmacias de Almería. En Barcelona: Dr. Andreu Segalá. Preparados: Laboratorios Ballester Barcelona

Este número consta de ocho páginas



LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Reservativas de enfermedades infecciosas por emerger el mineral a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de bacterias

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

Un médico infalible

merece que le hagamos reclamo, se trata del

"IRIDAL"

Colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando todo otro remedio ha fracasado.

El IRIDAL

ALIVIA INMEDIATAMENTE

y luego cura.

La prueba la encontrará en el opúsculo

"Vulgarización"

que remite gratis a petición dirigida a la

Farmacia del Dr. DOU,

Aribau, 72.—BARCELONA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERIA.

Aqua Jallés

PROGRESIVA O INSTANTANEA

Devuelve a los cabellos su primitivo color

TODOS PUEDEN USARLA

De venta en Perfumerías, Droguerías y Peluquerías

Agentes: J. URIACH Y C.ª, S.A.
BRUCH, 49 - BARCELONA

Se dá a partido

la mina «El cordero» y sus demasías, sita en el parage denominado «Los Pelasos», del término municipal de Dallas, admitiéndose proposiciones en la casa del Presidente que suscribe (Girona, 22), hasta las doce del día 30 del corriente mes, siendo examinadas el primero de Julio, en cuya fecha la Sociedad hará la adjudicación a la que estime más conveniente a sus intereses.

JOSÉ FORNIELES ULIBARRI

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1